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Ezen a czimen a „Kr. Zeitung“ 
tegnapi számában Ziegler Regina kis
asszonytól nyilatkozat jelent meg, a 
melyben köszönetét mond mindazon 
barátainak és barátnőinek, a kik a 
„Bistritzer Zeitung“ sajtópöre alkal
mából rokonszenvüknek iránta kifejezést 
adtak.

Ebből a nyilatkozatból kitűnik leg
először is az, hogy a kisaszszony még 
mindig Berlinben van, a mit egészen 
természetesnek találunk, midőn azt lát
juk, hogy igy írja magát a nyilatkozat 
alá: „Regine Ziegler, die Verfasserin 
des Artikels Petöfifeier in dér Sach- 
sentadt“.

A második a mit a nyilatkozatból 
megtudunk az, hogy akadtak olyan 
balekok, a kik a „Bistritzer Zeitung“ 
sajtópere alkalmából a kisasszonynak 
szerencsét kívántak vagy ha úgy tetszik 
őt üdvözölték.

Ellenben nem lehet megtudni az 
érdekes nyilatkozatból se azt, hogy kik 
üdvözölték őt, se azt, hogy mihez kí
vántak neki szerencsét.

Mert nagyon könnyen lehet ám, 
hogy Ziegler Regina kisasszonyt senki 
más nem üdvözölte mint dr. Lurtz Ká
roly és Dr. Flechtenmacher Károly és a 
hölgydeputáczió néhány tagja és ez 
elég ok arra, hogy Ziegler Regina 
nyilvános köszönetét mondjon barátai
nak és barátnőinek a többes számban. 
Mert a többes szám türelmes. Alatta 
kettőt is lehet érteni, meg kétezerét is. 
Diesen Schwindel kenn ich schon.

És aztán mihez kívántak a kis
asszonynak szerencsét ?

Ahhoz, hogy megírta azt a czik- 
ket, a mely hemzseg egy lánglelkü 
költő ellen szórt durva kifejezésektől ? 
Ez mindenesetre méltó azon „barátok 
és barátnők“-höz, a kiknek őseit állí
tólag azért hívta az országba a ma
gyar király, hogy ide „höhere Bildung“- 
ot hozzanak. Hát kell-e annál nagyobb 
„Bildung“, mint ha az ember tapsol 
annak, a ki az emberiség egyik szel
lemóriását leköpi ?

Vagy ahhoz kívántak szerencsét, 
hogy a kisasszony oly szépen illusz
trálta azt a közmondást: szégyen a fu
tás de hasznos ? No hát ehhez kár 
volt gratulálni, mert ezt a , ,Kunststück“- 
ot amaz emlékezetei „Spreng en de 
Mieresch“ óta nagyon sokan megcsi
nálták már azon ősöknek az unokái 
közül, a kik egykor „törökökkel 
és tatárokkal h a r c z o 1- 
t a k“.

Az esküdtszék vétségnek minősí
tette azt a cselekedetet, a mely mi
att a „Bistritzer Zeitung“ ellen sajtó
per indíttatott és a melynek — saját 
vallomása szerint — Regina nagysám 
a szerzője. A kik tehát neki gratulál
tak, azok egy a büntető törvénykönyv 
határozmányaiba ütköző vétség elkö
vetéséhez kívántak neki szerencsét. Hát 
ez nagyon természetes. így illik ez 
azokhoz a „barátokhoz és barátnök“- 
höz, a kiknek fajrokonai állítólag excel- 
lálnak a törvény tiszteletében.

Hanem hát mit szólnak majd ezek 
a „barátok és barátnők“ ahhoz, ha mi 
utánozni találjuk az ő példájukat ?

Regina k. a. felképelte szellemileg 
Petőfit és ezért gratulálnak neki a 
„barátok“ és „barátnők“. Azonban mit 
szólnak majd ahhoz ezek a „barátok“ 
és „barátnők“, ha esetleg egy vad

magyar felkép éli nem szellemileg, hanem 
testileg valamelyik zöld doktort és mi 
gratulálunk ehhez neki, már t. i. nem 
a zöld doktornak, henem a vad ma
gyarnak ?

Igaz, hogy a két cselekmény kü
lönbözik egymástól, a mennyiben Pe
tőfi nem érezte meg, ellenben a zöld 
doktor megérezné az említett tényke
dést ; de annyiban mégis hasonlók, 
hogy mind a két cselekmény a bünte
tő codex határozmányaiba ütközik.

Egyébiránt Regina k. a. dicsősé- 
ségének még itt valószínűleg nincs 
vége.

A hölgydeputátió tagjai megjár
ták Bécset, azután nyilatkoztak a la
pokban, majd hazatérve ünnepélyes fo
gadtatásban részesültek és végül a fo
tográfiájukat kiállították közszemlére.

Regina k. a. is megjárta már Ber
lint, nyilatkozott a lapokban, most kö
vetkezik a hazatérés és ünnepélyes 
fogadtatás, mely alkalommal Lassel ta
nár ur értékesíti majd (verwerthen) az 
anno dazumal bennerekedt beszédet és 
azután végül Regina k. a. is a kirakat
ba kerül.

Úgy látszik, hogy a „zöld“ szá
szoknál a halhatatlanságra vágyó höl
gyek számára egy általánosan kötelező 
programm van megállapítva!

Belföld.
A delegácziók. Parlamenti körökben 

híre jár, hogy a delegácziók ülésszaka 
csak 18 napig fog tartani. Valószínű te
hát, hogy a zárülést pénteken, május 27- 
én fogják tartani.

Az ó-budai mandátum. Halmos János 
polgármester az ó-budai uj választás nap-

J. Gráf és Tsa-
3 ékszer-üzlete.

Kapu-utcza3
Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.

továbbá szép választék China-e M üst-árukban. 188 (72—150

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkésitése, javít, aranyozás és ezüstőzés, valamint vésések mindenféle 

érozbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
T
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jának kitűzése czéljából ma délelőtt fél- 
11 órára hívta össze a központi választ
mányt. A választás előreláthatólag f. hó 
17-én lesz.

A hitelszövetkezetekről szóló törvényja
vaslat bizottsági tárgyalása május 3-án 
befejeztetett s nemsokára a Ház plénuma 
elé kerül. A javaslatnak a Házban való 
képviselésével a pénzügyi bizottság ré
széről is az igazságügyi bizottság előadója, 
Neumann Ármin bízatott meg.

A kongnia. A főrendiház közjogi és 
törvénykező i, úgy pénzügyi bizottsága 
egyesült ülésében tárgyalás alá vette má
jus 3-án a lelkészi jövedelemről szóló 
törvényj avaslatot, melyet a bizottság vál
tozatlanul elfogadott.

Külföld.
A közös költségvetés immár teljesen 

Össze van állítva és sajtó alatt áll a kö
zös költségvetés előirányzata, a melyet e 
hó 9-én Goluchovszkí külügyminiszter az 
osztrák, Kállay közös pénzügyminiszter a 
magyar delegáczió elé fog terjeszteni. Te
temes emelkedést mutat az előirányzat a 
hadügyi kiadásoknál.

Az uj Zola per. Végleg eldöntött do
log, hogy az uj Zola-perben Versaillesben 
a fölebbviteli bíróság elnöke fog elnökölni. 
Dreyfus kapitányt nem fogják megidézni 
az Ördög-szigetről, mert a védelem elmu
lasztotta, hogy a fogoly kiszolgáltatására 
a gyarmatügyi minisztertől engedélyt kér
jen és neki az idézést kézbesíteni idejé
ben már amúgy sem lehet.

Pulszky Ágost beszéde.*)
(Tartotta a képviselőházban f. évi ápril. 21. a 

congrua vita alkalmával.)

A szász képviselő urak itt azt hiszem 
hibásan és megbízás nélkül úgy gerálták 
magukat és úgy szóltak, mintha a szász 
egyháznak a véleményét is kifejeznék.

Mindenekelőtt bátor vagyok megje
gyezni, hogy azon igen t. képviselő urak és 
azok, a kik nézeteiket helyeselték, nagy té
vedésben leledzenek. Nekem ugylátszik, hogy 
azon t. képviselő urak egyáltalán bizonyos 
nagyzási képzelődésben szenvednek. Meltzl 
képviselő ur tegnap önkénytelenül is azon 
személyes természetű megjegyzésbén is, a 
melyet, gondolom, Werner képviselő ur be
széde után tett, ennek világos jelét mutatta. 
Az igen t. képviselő ur elmagyarázta, hogy 
igenis a szászok 8oo esztendő előtt teleped
tek le itt, mindig megvédelmezték — a mit 
senki kétségbe nem von — csakhogy, hoz
zátettem : Magyarország segélyével és támo
gatásával azon műveltségűket — helyes — 
és aztán azt mondta: épen ezért ezt a föl
det ma is szász földnek tekintjük, szász föld
nek ismerjük.

Engedelmet kérek, szász föld nem volt, 
nincs, nem lehet soha és nem is lesz soha. 
(Elénk helyeslés a jobboldalon.) Az soha 
sem volt szász föld, az királyföld volt: a

*) Tegnapi ígéretünkhöz képest ma Pulszky 
Ágost beszédének azon részét közöljük, a mely a 
Szászokra vonatkozik.

magyar királynak a földje (Igaz ! Úgy van ! 
a jobboldalon), a melyre a magyar király 
telepítette őket feltételek alatt, a melyeket 
hűségesen megtartottak. De ez ép oly ke
véssé volt szász föld, mint nem volt más 
föld Magyarországon, a mely ne a szent ko
ronához és a királyhoz tartozott volna. 
(Igaz ! Úgy van ! a jobboldalon.) Csakhogy 
ott még az a körülmény is fenforgott, 
hogy a közvetlenül a szász községek és a 
király közti kapocs alapján volt királyföld.

És ugyanezen nagyzás mutatkozik az 
igen t. képviselő urak azon követelésében, 
hogy a kormány, mielőtt ilyen javaslatot 
előterjesztett volna, vagy jövőre mielőtt 
ilyen természetű javaslattal előlépne, őket, 
mint külön felekezetet, kérdezze meg e te
kintetben. Engedelmet kérek, ha az 1895-iki 
törvényt megtekinti, akkor meggyőződhetik 
belőle arról, hogy ők nem külön felekezet 
és nem is lehetnek külön felekezet; ők az 
ágostai evangélikus magyar felekezet német 
ajkú püspöksége. Ők magyar ágostai evan
gélikusok német nyelven, úgy mint más 
ágostai evangélikusok is vannak német gyü
lekezetekben, csakhogy ők, elismerem régi 
történeti okok alapján — külön püspökség
ben vannak szervezve. És csakis a magyar 
állam elnézése — megengedem, bizonyos 
méltánylást érdémlő okok folytán — idézte 
elő azt, hogy eltüretett ily külön felekezet- 
ben való megmaradásuk és nem követelte - 
tett, hogy az ág. ev. egyetemben ők is részt 
vegyenek.

Azonkívül még egyet kell megjegyez
nem. Az igen tisztelt képviselő urak elfelej
tik, hogy nem is helyes, nem megfelelő, sőt 
mondhatnám, nem is törvényes az a czim, a 
melyet okmányaikra rányomni szoktak, 
mert ők nem «Siebenbürgische Landes
kirche», mert vannak Erdélyben más Ágos- 
taiak is, a kik szervezetbe nincsenek be
lefoglalva. (Igaz ! Úgy van I) Sőt elég jel
lemző rájuk nézve, hogy a mikor ezek készek 
voltak a szervezetükbe való belépésre, azért 
mert ezen gyülekezetek magyar nyelvűek, 
azokat befogadni nnm akarták, és azon gyü
lekezetek kénytelenek voltak igen távol és 
közigazgatási szempontból is igen czélsze- 
rütlenül az egészen messzefekvő tiszai szu- 
perintendencziához csatlakozni. (Igaz ! Úgy 
van! a jobboldalon.)

Az igen t. képviselő urak más tekin
tetben is igen súlyos és nyomós tévedése
ket hoztak fel itt a Házban. Azt mondot
ták, hogy ez a felekezet az, mely a legke
vésbé részesült állami segélyezésben. Hát 
bocsánatot kérek, a tény az, hogy nincsen 
Magyarországnak egyetlenegy felekezete, ta
lán a római katholikusokat sem véve ki, a 
mely az államnak nagyobb támogatásában 
részesült volt mindig és mindenha: csak arra 
vagyok bátor hivatkozni, hogy nincsen egy 
felekezet sem, kivévén a szász erdélyi egy
házi szervezetet, a mely a más vallásu hí
vektől járó urbért, illetőleg tizedes kárpót
lást megkapta volna, mint ők, a kik az oláh 
jobbágyoktól, tehát más vallásuaktól és olya
noktól kapták meg ezt, a kiknek lelki szük
ségleteiről soha semmi körülmények között 
nem gondoskodtak, (Helyeslés a jobbolda
lon.) Nem volt más felekezet, a mely oly 
időben, melyben Magyarországon senki sem 
kért a hatalomtól, a hatalomhoz fordult és 
kért tőle és pedig nem valami életbe vágó 
szükséglet czimén, hanem azért, mert dero
gált neki az, a mi különben az összes pro
testáns egyházaknál el van fogadva, hogy a 
püspök egyszersmind lelkész is legyen, ha
nem külön püspökséget kértek, olyat, a

melyben a püspöki teendők a lelkészi teen
dőktől el legyenek választva. És e czimen 
kértek és kaptak is a Bachidőben 6000 fo
rintot és ezt és ezenkivül még tetemes ösz- 
szeget állandóan adott nekik a magyar ál
lam és igen helyesen, nehogy az mondás- 
sék, hogy kulturális szükségleteikről a ma
gyar állam gondoskodni nem kíván. De ha 
valaki gondoskodott magáról akkor, a mikor 
csak neki lehetett és másnak nem, az azután 
ne panaszkodjék arról, a mikor más igényt 
tart a segélyre s hogy akkor az számba se 
jöhessen, a mit ő már előzetesen követelt 
és meg is kapott; (Élénk helyeslés a jobb
oldalon) mert, igen t. képviselő urak, önök 
azt, a mit többi egyházak most kaptak, már 
régen megkapták nagy kamatostul.

De tovább megyek t. Ház. Az sem 
áll, mintha ezen törvényjavaslat alapján önök 
nem fognának segélyben részesülni. Azt el
hiszem, hogy azon egyházi szervezet mellett, 
a melynek vezetői elég kevéssé állanak hi
vatásuk magaslatán, hogy inkább megtagad
ják az államhoz való járulást, semhogy azon 
a réven, hogy nyomorban vagy szegénység
ben élő egyes egyházak lelkészei segélyt 
kapjanak, egyszersmind a magyar államnak 
is beleszólása lehetne némely részben, azt 
elhiszem, hogy lehetőleg el fogjak huzni, 
sőt megtámadni azt, mintha volnának olyan 
lelkészségek, a melyek ezen kongrua kiegé
szítésére szorulnának, de épen azért nagyon 
helyes ezen törvényjavaslatnak 17. ^-a, mert 
vannak, a mint e példából is látszik, nem 
talán rosszakaratú, hanem hivatásuk magas
latán nem álló és kellő belátással nem bitó 
egyházi hatóságok, vannak nemcsak ott, de 
más egyházakban is és nekünk gondoskod
nunk kell arról, hogy az egyházi hatóság 
ilyen hibája, ilyen szűk látköre, esetleg ko- 
noksága ne sújtsa büntetéssel azon szegény 
lelkészeket, a kik anól legkevésbbé tehetnek, 
(Úgy van! jobbielől.)

Én egyáltalán nem akarom a szász 
népnek, a szász műveltségnek és az ottani 
kétségkívül előhaUdottabb állapotnak elő
nyeit megtagadni, sőt elismerem, hogy a 
szász nép mindig megbízható polgára volt a 
hazának és hogy a maga egészében minden 
tekintetben teljesen felelt meg kötelessé
geinek . . .

Hogy ez kulturális elem és hogy ezen 
nép fentartása Magyarországra nézve nagy 
becscsel bir. Csak arra akartam utalni, hogy 
e vezetők nem minden tekintetben, sőt sok 
tekintetben egyáltalán nem fogják fel az 
okot, az érdekeket, a melyeket képviselni 
hivatva vannak, hogy a nép érdekei és az 
intelligenczia bizonyos körének érdekei közt 
itt egy bizonyos szakadás állott be, a mely 
annál sajnálatosabb és a melynek szempont
jából annál inkább intenünk kell ezen intel- 
ligencziát, hogy térjen meg s hogy ezen 
nagyzási képzelődéséről mondjon le, mert 
higyjék el t. képviselő urak, hogy a mely 
napon a magyar állam oltalmazó kezét az 
önök fejéről levenné, azon napon önök sem 
a törvényhatósági életben, sem még maguk
ban szász jellegű városaikban sem lesznek 
többségben és azon a napon nemcsak önök, 
hanem az egész szász elem kihalásra és 
gyengeségre lesz ítélve. (Igaz! Úgy vanj 
Elénk helyeslés a jobboldalon.) Ne vigyék 
tehát oda a dolgot, hogy úgy kelljen önö
ket tekinteni, mi..t azon képviselő urakat, a 
kik ott a hátsó padokon ülnek (a baloldal hátsó 
padjaira mutat), nehogy úgy kelljen önöket 
tekinteni, mint a kik nem a magyar állam
eszmének, a melyről Molnár János képviselő 
ur szólott s a melyről ma már nem szók-



3-ik lap. BRASSÓI LAPOK 102 szám.

tünk szólni, mert az már valóság — hanem 
a magyar államnak ellenségeivel szövetkez
nek, és hogy épen ezen nemzetiségi törek
vések malmára hajtják a vizet, a melyeknek 
sikere az önök végpusztulásával és végvesze
delmével egyenlő. (Általános helyeslés.)

Kamarai gyűlés.
Marosvásárhely, május 3.

(Vége)

Papp Mari szövötanitónő állami segélye
zése ügyében tett elnöki intézkedés helyes- 
löleg vétetett tudomásul. Evek óta áll fenn 
Papp Mari szövöiskolája Marosvásárhelyen, 
s már több önálló szövőnőt képzett. Most 
10 növendék teljes ellátása, kiképzése s ön
állóságuk idején munkával való ellátása el
lenében a minister 600 frt államsegélyt he
lyezett kilátásba. Az elnökség mivel a kikötött 
feltételeket, biztosittotnak s az egész akcziót 
a székely leányok érdekében szükségesnek 
látván megtette a kellő lépéseket az állam
segély folyósítására.

A tárgysorozat 6 pontja alatt a hon
véd nevelő és képző intézetek mintatermei
nek berendezéséről szóló miniszteri leirat tár
gyaltatott.

Az elnökség e tárgyban már több székely 
iparost keresett meg, hogy készítményeikből 
lehetőleg előállítási sorozat szerint mintákat 
engedjenek át a honvéd nevelő intézetek 
számára.

A felhívásnak már is szép eredménye 
van s igy a székelyföld is szép minta anyag
gal fog a mintatermek berendezéséhez hozzá 
járulni.

A párisi 1900 évi kiállítás ügye szintén 
érdekes tárgy volt: közöltetett a teljes 
üléssel, kogy a kiállítók tárdijat nem fizet
nek és hogy az elnökség már tervet ké 
szitett és kijelölte azon legfontosabb iparága
kat, melyek a párizsi kiállításon részt ve
hetnek, s a székelyföld iparának hírét 
emelhetik.

Örvendetes tudomásul szolgált, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter a székely
fiuk elhelyezésére újabban 2000 frtot enge
délyezett.

Ezután közöltetett, hogy a kamara a 
folyó év tavaszán 218 fiút osztott be ipari 
műhelyekbe. Ezen fiuk önállósítása alkalmára 
gyűjteni kezdett székely-ipar alap a leg
utóbbi gyűlés óta 239 frt 10 krral sza
porodott és igy az alap jelenben 2453 frt 
80 kr. tesz ki. Általában nagy érdeklődés
sel vannak a legtávolabb városok is a 
székely ügyek iránt, s remélhetőleg szép 
összeget sikerül e czimen összehozni a ka
marának.

Tárgyaltatott a magyar polgári törvény
javaslat, a kereskedelmi és ipari érdekeket 
sértő 34 $-ának módosítására vonatkozólag 
a kolozsvári kamara átirata. E szerint a tör- 
vénjavaslat ezen részének módositása kama
rai küldöttség által is kérendő volna. — A 
teljes ülés mivel ez ügyet az összes ka
marák íeliratilag támogatták, szükségtelen
nek tartja a külön deputálást is. A kama
rák többségének határozatához azonban hoz
zájárul.

A kolozsvári kiállítás eszméjét helyesli 
és kizárólag a díjazáshoz jövő évi költségve
tésében 100 frtot vesz fel.

Elénk érdeklődést keltett a pancsovai 
magyarnyelv terjesztő egyesület átirata, mely 
az idegen czégíeliratok mellett a magyart

is kötelezővé tétetni akarja. A kamara 
legnagyobb örömmel támogatja nevezett 
egyesületet.

Nagyobb vitatárgyát képezte Klein Leib 
kereskedőnek megleletezett üzleti jegyzéke. 
E könyvet a marosvásárhelyi p. ü. igazgató
ság tette át vélemény adás czéljából,

A teljes ülés átvizsgálván az egészen 
plajbásszal héber nyelven irt jegyzéket ki
mondotta, hogy nem tartozik az illeték 
díjjegyzék 58 $.-ban felsorolt üzleti köny
vek közzé, s megleletezését zaklatásnak 
minősiti.

A kézdivásárhelyí czipészeknek a ke
reskedelmi minisztériumhoz intézett azon ké
rése, hogy a kereskedők tiltassanak el a 
czipő árulástól, a kamarához tétetvén véle
ményezésre a következő határozatot provo
kálta. Bármenynyire méltányolja is a teljes 
ülés a kérésben felhozott indokokat, a kérést 
nem tartja teljesíthetőnek, mert ellenkezik az 
ipartörvény 1 és 50 §.-va.

Végül örvendetes tudomásul szolgált, hogy 
a kereskedelemügyi minister ur egy törekvő 
iparos ifjú magasabb kiképzése czéljából 300 
frt utazási ösztöndíjat bocsátott a kamara 
rendelkezésére. Egyben kimondatott, hogy a 
pályázat kihirdettessék, s mivel a határidő 
május hó 30-ig csak terjedhet, utólagos je
lentés feltétele alatt az ügy további elintézé
se az elnökségre bízatott.

HÍREK.
Brassó, máj. 5.

— Személyi hír. Vármegyénk főispánja 
ma délután Budapestről hazaérkezett.

— Tárgyhalmaz miatt mai számunk
ból úgy a philharmonikusok hangversenyéről 
szóló ismertetés folytatását, mint a torna és 
vivóegylet kerti-helyiségének megnyitásáról 
szóló tudósítást ki kellett hagynunk.

— Megdicsért pályamű, A magyar 
tudományos akadémia 
nyelv- és széptudományi 
osztályának tegnapelőtt tartott ülésében 
H o r g e r Antal brassói főreáliskolai tanár
nak RáskaiLea nyelvjárása cimü 
munkáját dicsérettel említették, a mit lapunk
ban is örömmel regisztrálunk, mint első fecs
kéjét azon sikereknek, melyeket Horger a 
magyar nyelv művelése terén még el fog 
érni

— Uj törvényszéki elnök. A király 
Soliom Miklós kézdivásárhelyí ügyészt a 
kézdivásárhelyí törvényszék elnökévé ki
nevezte.

— Legfelsőbb kitüntetés. Mauthner 
Ödön világszerte ismert budapesti mag
nagykereskedőnek, kinek az orosz czár 
által történt magas kitüntetéséről csak a 
napokban emlékeztünk meg, ő felsége a 
király a csász. és kir. udvari szállítói 
czimet adományozta.

—- Halálozás. Aronsohn Arnold a 
pesti magyar kereskedelmi bank hivatal
noka és tart. m. kir. élelmezési járulnok, 
hosszabb szenvedés után, életének 34-ik 
évében, Bécsben meghalt. Hült tetemét 
ma délután 3 órakor helyezték örök nyu
galomra a helybeli izr. hitközségi teme
tőből a családi sírboltba.

— Erőszakoskodó utazók. Ezen a czi
men irtuk, lapunk 76-ik számában, hogy 
Winkler András szabómester és Graising 
Nándor borbélymester, baróthi lakósok áp
rilis 4-én délután a vasúti étteremben üldö

gélve, várták a háromszéki vonat indulását. 
Midőn 3 órakor a vonat megindult, kirohan
tak az étteremből, s felakartak ugrani a már 
mozgásban levő vonatra Kónya vonatve
zető főkalauz figyelmeztetését sértő ki
fejezésekkel viszonozták, mire az állomáson 
levő rendőri kirendeltség őket letartóztatta 
s a városkapitányságra kísérte, a hol reájuk 
egyenként 5—5 frt pénzbüntetést, esetleg 24 
órai elzárást róttak ki. Az erőszakoskodó 
utazók ezen kiszabott pénzbüntetést megfel
lebbezték. A mint most értesülünk az alis- 
pani hivatal a városkapitányság ítéletét 
helybenhagyta azon módosítással, hogy a 
pénzbüntetést 5—5 írtról 20—20 írtra emelte 
föl s a pénzbüntetést helyetesitendő elzárást 
pedig 2—2 napban állapította meg.

— Baleset. Zeimesz János körülbelül 
20 éves fiatal ember édesatyja látogatására 
a napokban Brassóba érkezett. Ma reggel 
7 óra tájban édesatyát elkísérte a Schland- 
féle bőrgyárba, a hol az mint gyári mun
kás van alkalmazva. A mint a gyárban 
édesatyjának segédkezni akart, hirtelen 
a gép alá került s az egész testén, de kü
lönösen a fején súlyosan megsérült. A 
szerencsétlenül járt ifjút azonnal a köz- 
korházba vitték.

— Lopás. Cziczei Helena oláh asz- 
szonyt tegnap a Fekete-utczában elfogták 
a mint egy lopott teknőt és csöbröt árult 
A rendőrségen bevallotta, hogy a jelzett 
tárgyakat lopta, de hogy honnan és kitől 
azt nem tudja, mivel midőn tettét elkövet
te holtrészeg volt.

— Nyilvános számadás. A brassói ipa
ros ifjak önképzö egylete által 1898, április 
hó 24-én 1848 szabadságharcz 50 éves év
fordulójának emlékére rendezett színi előadás 
alkalmával volt bevétel 256 frt 60 kr, kiadás 
159 frt 99 kr, maradt tiszta jövedelem 96 
frt 61 krajczár. Midón ezt a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni van szeren
csénk, ugyanakkor fogadják: Mélt. Maurer 
Mihály császári és királyi kamarás fő
ispán ur 2 frt. Brassói czipész mesterek 
egyesülete 5 frt. Brassói szabó szakegylet 2 
frt. Brassói csizmadia társulat 2 frt. Dömjén 
Zoltáné ő Nagysága 1 frt. Jezsek Venczcl ur 
1 frt N. N. 20 kr. felülfizetéseikért meleg és 
őszinte köszönet nyilvánításunkat. Brassó, 
1898 május 4-én. Az egyleti elnökség : Török 
Ferencz egyleti elnök.

— A t. hölgy közönségnek. Kik olcsó 
és ízléses selyem, gyapjú, tavaszi s nyári 
mosókelmét akarnak vásárolni, kérjék Weiner 
Mátyás (Budapest, Andrássy-ut 3.) legnagyobb 
divatáruházának legújabb mintagyüjteményét, 
melyet ingyen s bérmentve küldenek meg. 
Fontos ! Megírandó, hogy mily minőségű és 
körülbelül mily áru szövet vagy selyem minta 
küldessék.

Foulárd-selyemet “ X8^ 
páni, chinai stb. legújabb mintázatok és 
színekben, valamint fekete, fehér és szí
nes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 
krig méterenként — a legdivatosabb 
szövés, szín és mintázatban. Privát-fo
gyasztóknak postabér és vámmentesen 
valamint házhoz szállítva mintákat pedig 
postafordultával küldenek. Henneberg 
G. selyemgyárai (cs. is k. udvari si&liitó)

Zrichben.
— Magyar levelezés. Svájozba kötszeréi 

levélbélyeg ragasztandó.
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Kisértse meg szerencséjét a
Második Magyar Oszíálj sors játéknál

Az első húzás már május hó 11-én és 12«éu lesz.
A. kiadott 100.000 sorsjegy közül SO.OOO nyer.

tehát

EGY MILLIÓ KORONA.
Ezenkívül még 49999 nyeremény sorsoltatik ki tizenkét millió korona nyeremény összegben.

Egy egész sorsjegy 6 forint, egy fél 3 forint, egy negyed I forint 50 kr., egy nyolezad 75 kr.
Nagy számválasztékban kapható

ADLER L. JAKAB és TESTVÉRE bankházában
a magyar osztály sors játék egyedüli íőelárusitója Brassóban.

141^szám bvgh. 1808.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. § a 

értelmében közhírré teszi, hogy a verseczi kir. járásbíróság 1896. 
évi 15650 számú végzése következtében dr. König Ármin ügy
véd által képviselt Fellner Ignáez javára Voltz Antal ellen 86 írt 
81 kr. s jár. erejéig Verseczen 1897. január 9-én foganatusitott 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1059 írtra becsült 
házi bútorok stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverésen elad tnak-

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 16383 1897. sz. 
végzése folytán 86 frt 81 kr. tőkekövetelés ennek 1896. évi 
szeptember hó 4. napjától járó 5 százalék kamatai és tjkvi va
lamint 6 Irt 75 kr. jelen árverés kitűzési és a még fe.merülendő 
költségek erejéig Brassóban végrehajtást szenvedett lakásán le
endő eszközlésére 1898. évi május hó 9 napjának d. u. 2 órája ha
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmint felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző ki
elégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg
kezdéséig aluhrt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes ha'áridö a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassó, 1898. évi ápril hó 18. napján.

jutányos árban kaphatók:

varrógép-, kerékpár-, gyerek kocsik kép-, 
tükör-, inga-órák-, fa-, vas és kárpitos- 
bútorok-, kész férfi- fiú- és gyermek
ruha, úgyszintén női confeclio

SZOLLOSY ZS
Brassó, Kapu-utcza 52. sz

Ladányi Aladár, 
kir. bírósági végrehajtó__ ________ ___________________ __________________- , y—

LaptűíajdonosokTa „Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajonosok: Trattner H. és társai.


